Adrian H. Anderson
Sheriff

Putchess County Kirk A. imperati
150 North Hamllton Street Poughkeepsie, New York 12601 UnderSherift

Gary E. Christensen

Correction Administratar

Lerw Enforcamont (845) 4685-3800
TDD (Hearing Impairod)  (B45) 486-3885
Law Enforcoment Fax {B45) 452-2087
Comaetions. {845) 486-3900
Cotmactions Fax {845) 486-2913

April 27, 2007

Crawford Associates Engineering
551 Warren Street Suite 301
Hudson NY 12534

Re: Emergency Response-Sheriff's Office

FOIL Request

Depot Hill Farm Draft Environmental Impact Statement
C&A#2773.0

Dear Sir

The Sheriff's Office maintains unmanned sub stations one mile south of
the intersection of State Route 22 and State Route 44 in Amenia and on
Main Street in Poughquag. Deputies respond o emergency calls and
calls for service via direct calls or calls through the Dutchess County 911
center. Calls can be received 24 hour per day 7 days per week.

ant Jonathan Hu@s o

Crawford & Associates

Engineering Consulfants
~ FILESEPY

Original te Remiais in Froject Files
(518) 2§2-2760
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WEBUTUCK CENTRAL SCHOOLS

Dr. Rlchard N, Johns
Superintendent of Schools
194 Haight Road, P.O. Box N
Amenia, New York 12501

Telephone 845-373-4100
Fax 845-373-4102

May 1, 2007

Crawford & Associates Engineering
Atin: Christine Piwonka-Bernstein
551 Warren Street, Ste. 301
Hudson, NY 12534

Re: Emergency Response
Freedom of Information Request
Depot Hill Farm Draft Environmental Impact Statement
C&A #2773.0

Dear Ms. Piwonka-Berstein,

We are in receipt of your letter requesting information under the Freedom of
Information Act. Under the New York State FOIL, the District is required to make
certain District records available for public inspection or to provide copies of records
for a fee. We will review our records and if any of the information you request is
available in documentary form, we will let you know that these documents are
available for your review. If you request copies of the documents, they will be
provided at the cost of $.25 a copy.

y truly yoy@D
%w, 40’“/(///\

Therese Trotter
District Clerk

Crawford & Associates
Engineering Consultants
The Strength of Webutuck Is In The "We" FILE COPY

Original ta Remain in Praicct Files
{518) 282-214)
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Dutchess County
Public Works

William R. Steinhaus
County Executive

Highway Systems
Management
Divisions

Michael P. Murphy
Commissioner

County Superintendent
of Highways

Charles E. Traver
Director of
Construction and
Maintenance

Gregory V. Bentley, P.E.
Director of Engineering,

626 Dutchess Tumpike
Poughkeepsie

New York

12603

H.C.M. Div. {845) 486-2900
Fax (845) 486-2920

Fng. Div. (845) 486-2935
Fax (845) 486-2940

Re:

May 3, 2007

Michelle Ewert
Crawford & Associates Engineering PC
551 Warren Street
Suite 301

Hudson, NY 12534

FOIL Request

3

- S
E‘r l"'h"',;r"

awduld, b

Culvert Crossing on Old Route 22 (CR#81)
Nina Peek Property

Dear Ms. Ewert:

In response to the above referenced request received May 2, 2007, the requested
records do not exist.

Very truly yours,

Mimi Heslin

Records Access Officer

Crawford & Aseneizias
Eﬂgmear ARRet !.nmm.is

Qriginal tn Rl."nam in Praject Files
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Ammenia Fire Company #1

P O, Box 166
36 Mechanic Street
Amenia, New York 1z501

(845) 373-8467

May 7, 2007

At Christine Piwonka-Bemstein
Crawlord & Associates

Ste 301

551 Warren Streeat

Hudson NY 12534

RE: C&A #2775.0 FOIL Response
Emergency Response — Fire Depurtrent and EMS
Depot Hill Farm Draft Environmental Impact Statement

The Amenia Fire Company bas been respendiag 1o emergencies since 1895 and prowdly serves
*.the contmunity on & volunteer basis. Over the past five years we have replaced dn aging
-anbulance, brush truck, rescue truck and are in the process of replacing 2 tenker truck, Weare a
dedicated proup of people who believe the services we ofier are quite adequate to serve the needs
of our communities. We have drills rourinely and many fire fighters and EMTs update their
skills through State, County, Hospital, and Battalion offersd classes.

Crawford & Associates request comes to the fire compsny st a time when Central Eastern
Dutchess County 15 experiencing & shortage of volunteers EMTs and is looking for ways to
supplement the current tanks. The Town of-Amenia is looking o possibly form an ambulance
protection district with the surrounding towns to ensure daytime (possibly 24 hour) coverage for
emergency medical services. The cost in: the form of taxes and the legalities of formation are
being researched at this time. There is no aaticipation date of resofution at this time. For one
1own to have paid emergency medical services, the “rumored™ cost is approximately $400,000: -

The Fire Company is currently in the process of purchasing land on Cascade Road, just off of
Route 22 abouf 2.5 miles from the cwrent location of 36 Mechanic Street. We have a 5-10 year
thought process of building a new fire house since ours is quite 0§d and becoming more
expensive 1 maintaio, we're running out of starage and equipment space, apparatus
specifications are much larger and we are trying to comply with corrent codes. The Amenia Fire
Company (nor the ambulance) itself’is not supported by tax dollars. Maintenance, apparatas
purchases, msurances, and equipment for those apparatns are paid for through tax dollars.

Ta suminary of the above, we believe that currently our facilities, services, staff, and equipment
are able 10 adequately handle the increased demand of the proposed devielopmont but & new
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MNew York State Deparﬁmem of Environmental Conservation
Division of Environmental Permits, Region 3

21 South Putt Corners Road, New Paliz, New York 12561-1620

Phqne: (845) 256-3000 - FAX:(845) 255-3042

Website: www.dec.ny.gov :

Alexander B. Grannis
© Commissioner

_ Notice to Local Governiments, Project Sponsors and Applicants:

In order to clarify and explain the meaning of the State freshwater wetland boundary
and 100 foot adjacent area depicted on development and subdivision plans, the New
York State Department of Environmental Conservation (DEC) requests that the
following note or a properly completed wetland boundary validation block (see
enclosure “Delineating and Surveying Freshwater Wetland Boundaries”) be
incorporated onto the plans:

“Any proposed construction, grading, filling, excavating, clearing or other
regulated activity within the State freshwater wetland or adjacent 100 feet
-requires a permit from the NYS Department of Environmental
Conservation .under Article 24 of the Environmental Conservation law
(Freshwater Wetlands Act) prior o the commencement of work.”

The validation bbck should be used for all subdivision plats.

- In addition to the above, applicants and project sponsors should be aware that if a
freshwater wetlands permit is ultimately issued for the project, it likely will contain a

special condition requiring that the deed for each affected lot or parcel contain a notice |
as written below:

“This property contains State regulated freshwater wetlands and/or
regulated 100 foot adjacent area. For as long as any portion of the
property described in this deed is subject to regulation under Article 24
(the Freshwater Wetlands Act) of the Environmental Conservation Law
(ECL) of the State of New York, there shall be no construction, grading,
filling, excavating, clearing or other regulated activity-as defined by Article
24 of the Environmental Conservation Law on this propesty within the
freshwater wetland area or 100 foot adjacent area at any time without

- having first secured the necessary permission and permit required
pursuant to the above noted Article 24 from the NYS Department of
Environmental Conservation (DEC). This restriction shall bind the
Grantee's, their successors and a331gns and shall be expressly set forth in

- all subsequent deeds to this property.”

In-order to ensure that State freshwater wetland regulations are known, DEC requests

~ that municipal planning boards also require the above plan note and deed notice for
each affected lot as part of any subdivision of propérty containing State freshwater
wetland and/or adjacent area. DEC encourages planning boards and property owners
to involve DEC early on in the planning of subdivisions involving State freshwater
wetlands to ensure that all proposed lots will comply with State regulations and that
wetland benefits and functions are protected and preserved.

SIWPERMITS\FORMS\FW Notes Lir. 5-07 wpd



el DUTCHESS COUNTY
4¥ RESOURCE RECOVERY AGENCY

= 96 Sand Dock Road « Poughieepsic, New York ~2601-5444 « 845 453 6020 « Fax 845 462 6090 » Emeit agency§dema org

April 7, 2008

Michelle Urewt

Crawford & Associates Engineering
551 Warren Street

Hudson, NY 12534

Dear Ms. Urewt:

This confirms our telephone conversation this moming that our facility on 96 Sand Deck

Road in Poughkeepsie is able to accept 3 tons of municipal solid waste from households
and is able to accept recyclables at our Materials Recovery Facility on Fulton Street in
Pcughkecpsie.

Please keep m mind that we are a waste-to-energy facility and therefore cansiot accept
any nonburnable material (metals) nor any hazardous material. The hauler that transports
the waste into our facility must be ficensed in Dutchess County.

Any questions, please do not hesitate to contact me.

Smmcerely,

Lentae Uabados

Denise Walsh
Facilities Operations

dw

{‘: Printc 3 50 Recpded Paper
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Pamela Gleeson

From: Frazier, Adrianna [afrazier@co dutchess.ny.us]
Sent:  Monday, April 07, 2008 4:14 PM
To: Pamela Gleeson

Subject: Accident History for C/R 81 & Depot Hill Rd

Hello Pamela. You requested information for the intersection of C/R 81 (Amenia-Wassaic Rd) & Depot Hill Rd.
Our data for 2006 is avatlable from 01/01/06-01/24/06 and 2007 is available from 01/01/07-03/24/07. Also we do
not have NYS Police reports from October 2005. 1 ran the report from 2000 through 2007. 1 did not find anything

for that infersection. The only information 1 found was 2001 {C/R 81 %2 Mi S. Depot Hill Rd) and 2006 (C/R 81
3/10 Mi S. Depot Hill Rd).

Please call if you need any additional information.

Adrianna Frazier, Program Assistant
D.C. Traffic Safety Board

230 North Road, Room C-8
Poughkeepste, NY 12601

(845} 486-3602

411072008



Dan Jette

From: custserv@nyseg.com

Sent: Wednesday, April 09, 2008 7:31 AM
To: Dan Jette

Subject: Ref2}: NYSEG Account - Jette

Response to Your Request:

Dear Mr. Jette ,

Thank you for contacting NYSEG. 1In order to confirm if three phase service is available
in this area and if we could support the load of 138 units, we need to send an engineer to
the area.

To get an engineer out there we have to enter a service application with

the customers name, address & phone number. For information on installing

a new electric service, please complete the online application by visiting nyseg.com and
clicking on Your Home, Services located on the left side of the page and then New Service
Installation or click here https://ebizl.nyseg.com/cusweb/NewService.aspx. Please include
any additional information in the "Remarks™ section of the application, such as alternate
phone numbers, e-mail addresses, owner's billing information, social security number,
place of employment, etc.

If you prefer, you may contact us at the telephone number listed below.
Please press 3 for new construction or upgrades, then press 3 again to speak with an
Energy Services representative.

Once the application is reviewed, a NYSEG representative will contact you with further
information.

To release the job to an engineer, we require a building permit or well, foundation or
septic to be installed. If you would like to meet with an engineer before these
requirements are met, we would require a $175.00 nonrefundable fee.

Sincerely,
NYSEG Customer. Representative

NYSEG Contact Information:

-*'Write to NYSEG'' secure form at https://www.nyseg.com —Customer Relations Center at
1.800.572.1111, Monday through Friday, 7 a.m.
to 4:30 p.m.

Your Request Information:

From: Dan Jette <djetteficrawfordandassociates.com>
Date: 04/08/2008 11:13 AM
Subject: RE: NYSEG Account -~ Jette

Thank you for answering my request. Just to be clear this is for a proposed project and
not starting a new accqﬁnt, 1f T should be talking to another department please let ne
know. I was just preliminarily requesting information that NYSEG is the provider which you
have confirmed, and that there is capacity available for a development of 138 units. Also
three phase power is requested. Ideally I would like some form of writing conformation the
file. Thank you, Contact information below.

Contact Name: Depot Hill Farm
Project Location: )



217 Depot Hill Rd.

Amenia NY, 12501-5848

Contact Representative Information:

Dan Jette

Crawford & Associates Engineering, P.C.
551 Warren Street, Suite 301

Hudson, New York 12534

phone: (518) 828-2700 ext. 125

fax: (518} 828-2723
djettelcrawfordandassociates.com

From: custserv@nyseg.com [mailto:custserv@nyseg.com]
Sent : Monday, April 07, 2008 5:30 PM
To: Dan Jette

Subject: Re: NYSEG Account - Jette

Response to Your Request:

Dear Mr Jette,

Thank you for contacting us regarding your application for new

attempted to contact you by phone to discuss your request, but

reaching you.

sub division in Amenia.
were unsuccessful in

We are unable to process your service request without further information.

The information required is as follows:
~ Contact name of the {person or business] responsible for the
— Contact information for the [person or business] responsible

You can provide this information by responding to this e-mail or contacting our Service
Installation department at 1-800-572-1111 from 7:00 am to 4:30 pm Monday through Friday.

new service
for the new service

If calling in, please press 3 for new construction or upgrades, then press 3 again to

speak with an Energy Services representative.

Sincerely,

NYSEG Customer Representative

Your Request Information:

From: Dan Jette <djettefcrawfordandassociates.com>
Date: 04/04/2008 03:47 PM
Subject: WTN: I am working on the approv

Name: [Dan Jette}

E-mail: {djette@crawfordandassociates.com}
Account Number: {Non-Nyseg account}

Phone: {518.828.2700 Ext:125]

Best Hours to Call: [8:30 -4:00]}

Address : | ]

Category: {[Other]

He

Customer's Message: [l am working on the approval process for a subdivision in Amenia, NY
and would like confirmation that NYSEG would have the additional

capacity for 138 unit subdivision. The Subdivision would reguire 3 phase power.

Please Call or Email as soon as possible, Thank youl

2



Don Bartles_51908 .txt
From: Pamela Gleeson :

sent: Monday, May 19, 2008 9:45 AM
To: Michelle Ewert
subject: Fw:

Attachments: 20080519092829099.pdf

pamela J. Gleeson
Assistant Project Manager

crawford & Associates Engineering, P.C.
551 warren Street

Hudson, New York 12534

phone (518) 828-2700 ext. 126

Fax (518) 828-2723

please visit our website:

www. crawfordandassociates.com

P Please consider the environment before printing this email ---—-- original
Message—----

from: Bartles, ponald [mailto:dbartles@co.dutchess.ny.us]

Sent: Monday, May 19, 2008 9:36 AM

To: Pamela Gleeson

Subject: FW:

Pamela: Per Michele's request. I have no record of any additional takings to the
immediate South of that already sent.

This is a copy of the construction plan that includes the house to the south.

pon Bartles
DCDPW
845-486-2932

————— original Message--—--

From: DpwEngineering [mailto:DpwEngineering]
Sent: Monday, May 19, 2008 9:28 AM

To: dbartles

Subject:

This E-mail was sent from "SavinDPWeng” (8030).

Scan.Date: 05.19.2008 09:28:28 (-0400)
Queries to: DpwEngineering

Page 1



O Memo ¢

County of Dutchess
Department of Public Works

From:__| , >9_Q G gmﬂs
To: /Mec e

Date:_ & [y /68—

Re: Cn -5

& ASSOCIATES




Nicholas R. Vamvas

From: Mike Hartman [mhartman@chazencompanies.com]
Sent:  Friday, June 06, 2008 2:53 PM

To: Nicholas R. Vamvas

Subject: RE: Silo Ridge Traffic

Nick —See below for responses. Any questions, give me a call.

Mike

From: Nicholas R. Vamvas [mailto:nicholas@crawfordandassociates.com]
Sent: Thursday, June 05, 2008 5:28 PM

To: Mike Hartman

Cc: Brandee K. Nelson; Pamela Gleeson

Subject: Silo Ridge Traffic

Mike — We at C&A are working for the Depot Hill Farm owner to produce a DEIS for review by the Amenia Planning Board.
Per our scoping outline, we have been working with Chazen to exchange information regarding some of the Silo Ridge
design points. | received your contact information from Melissa Mascali in your Poughkeepsie office. She tells me that you
have been working on the Traffic Impact Report for Sito Ridge. 1 just had a few questions regarding your report.

First of all, have you re-run your analysis since your October 2007 report? 2 intersections (22@44. and 22@ Dunn) were
rerun to reflect a 2015 build year — however the client also slightly scaled back the number of units so the volumes lost by
that cancelied out the volume gained by 3 years @ 2% background growth — making the analysis moot.

Secondly, do you have the distributions, by tuming movement, for each of your study intersections? The distributions are as
found in the TIS. No new distribution figures have been prepared.

Lastly, have you changed your “build” year to 20157 We have not redone the TIS based on a build year of 2015. The TIS
was based on the above, and the fact that the 2 site access points had recommended mitigation in the TIS that would not
change with a 2015 build year.

We greatly appreciate your speed in responding to us as we are under a tight deadline. Thanks, Mike.

Nicholas R.J. Vamvas
Staff Engineer

Crawford & Associates Engineering, P.C.
551 Warren Street, Suite 301

Hudson, New York 12534

phone: (518) 828-2700 ext. 116

fax: (518) 828-2723
nicholas@crawfordandassociates.com

DISCLAIMER: This e-mail message, including any attached files and subsequent replies, is intended only for the
exclusive use of the individual or entity to which it is addressed and may contain information that is proprietary,
privileged, confidential and/or exempt from disclosure under applicable law. If the reader of this e-mail message
is not the intended recipient, you are hereby notified that any viewing, copying, disclosure or distribution of this
communication is strictly prohibited. If you have received this e-mail in error, please notify the sender
immediately by either telephone or e-mail, and delete the original and any copies from your computer system.
Thank you.

6/6/2008



TOWN OF AMENIA

36B MECHANIC STREET, PO BOX 126, AMENIA, NY 12501
FAX: 845-373-9147

John Petronella, Environmental Analyst
NYS Department of Environmental Conservation
Division of Environmental Permits '

21 South Putt Corners Rd ‘ ..
New Paliz, NY 12561-1620 This is a CONFORMED COPY

RE: Depot Hill Farm, DEC No. 3-1320-00163/00001

Dear Mr. Petronella:

The Town of Amenia Planning Board is writing to clarify why we are seeking DEC input
on the Depot Hill Farm DEIS during this completeness review stage. We understand you
attended a site visit on April 22" with the applicant's consultants, Crawford &
Associates, along with our Town Engineer Mike Soyka, PE and our Planner, Mary Ann
Johnson, AICP.

The Planning Board is in receipt of a copy of a letter from Alexander Ciesluk to Andrew
Didio of Crawford & Associates dated December 31, 2007 regarding DEC concerns
about this project. As Lead Agency, we seek to ensure these issues are adequately
addressed in the DEIS prior to commencing public review and we are specifically
requesting the DEC provide informal comments to the Board by our May 29, 2007
workshop meeting. We wish to remind your office that the copy of the DEIS you
received on April 22 has not been deemed adequate for public review by the Planning
Board as noted in the correspondence from the Planning Board attorney Michael Hayes
to your office dated April 21, 2008.

Additionally, it is our understanding that the DEC, in a prior field visit, expressed a
concern for the use of the on-site intermittent stream for wastewater flow given it
ultimately leads to DEC Freshwater Wetland AM-16. This wetland has been identified as
potential bog turtle habitat and it is our understanding the applicant has indicated they
will treat it as such. The Planning Board and its ecological consultant, Michael Klemens,
PhD., concur with the DEC concern that at certain times of the year, the stream will only
be carrying gray water.

We appreciate your assistance on this matter and look forward to your continued input as
we proceed throuigh this process.

Cc:  Alexander Ciesluk, Jr.
Michael Hayes, Esq
Mary Ann Johnson, AICP
Michael Klemens, PhD

Brandee Nelson, PE
Michael Savka PE






